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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….076 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze conjugatul num rului complex   ( )( )221 −− ii . 

(4p) b) S  se calculeze perimetrul triunghiului ABC , unde ( )2,1A , ( )3,0B   i  ( )4,4C . 

(4p) c) S  se calculeze modulul vectorului  jiv
��

�

52 += . 

(4p) d) S  se determine num rul real  a   pentru care dreptele de ecua ii 012 =++ yx   

      i  012 =−− ayx  sunt perpendiculare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )2,1,1 −A ,  ( )1,2,1 −B ,  

      ( )1,1,2−C   i    ( )3,2,1 −−−D . 

(2p) f) S  se determine  R∈ba,   astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

      bia
i

i
+=

−

+

5

2
 . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine numerele naturale  1≥n   pentru care 5...21 <⋅⋅⋅ n . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un num r  { }10...,,2,1∈n  s  fie divizibil cu 2 sau cu 3. 

(3p) c) S  se determine câte submul imi ale mul imii { }edcba ,,,,  con in mul imea { }ba, . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   0255 =−x  . 

(3p) e) S  se determine valorile parametrului real a   pentru care 092 >+− axx ,  R∈∀ x . 

  

 2. Se consider  func ia  RR →:f ,   ( ) xxxf += 2006 . 
  

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se determine num rul punctelor de extrem local ale func iei  f . 

(3p) c) S  se arate c  func ia   f  este convex  pe R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

  SUBIECTUL III ( 20p ) 
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   Se consider  polinoamele 15 −= Xf  i 1234 ++++= XXXXg . 

În mul imea ( )Q
����

M  se consider  matricele 







=

10

01
2I , 








=

00

00
2O   i   








=

u

t
A

s

r
.  

(4p) a) S  se determine câtul  i restul împ r irii polinomului f  la polinomul g . 

(4p) b) S  se verifice c  ( ) ( )11 22 ++++= bXXaXXg ,  unde 
2

51+
=a  i 

2

51−
=b  

(4p) c) S  se arate c  polinomul g  este ireductibil în  [ ]XQ  

(2p) d) Se consider  polinomul cu coeficien ii ra ionali  qpXXh ++= 2 , 0≠q .  S  se arate  

c  restul împ r irii polinomului   f  la polinomul h  este un polinom de gradul 1. 

(2p) e) S  se verifice  c     ( ) ( ) 22
2

OIstruAurA =−++− . 

(2p) f) S  se arate c  dac   2
5

IA = ,  atunci matricea A  este inversabil . 

 (2p) g)  S  se arate c  dac    2
5

IA =  , atunci 2IA =  . 

 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 
 

Se consider   irul ( ) 1≥nna ,  
( )

12

1
...

5

1

3

1
1

+

−
+++−=

n
a

n

n
,  ∗∈∀ Nn . 

(4p) a) S  se verifice c    
a

a
aa

a

n
n

−
++++=

−

+

1
...1

1

1 1

,   ∗∈∀ Nn    i   { }1\R∈a . 

(4p) 

 

b) S  se deduc  rela ia:     

        ( ) ( )
( )

2

12
1242

2 1
11...1

1

1

x

x
xxx

x

n
nnn

+
−+−+−+−=

+

+
+ ,  [ ]1,0∈∀x ,  ∗∈∀ Nn . 

(4p) c) S  se arate c        
( )

( )12
2

12

1
0 +

+

≤
+

≤ n
n

x
x

x
,   [ ] ∗∈∀∈∀ Nnx ,1,0 . 

(2p) d) S  se arate c     
( )

∫ =
+

+

∞→

1

0
2

12

0
1

lim dx
x

x n

n
. 

(2p) e) S  se calculeze   ∫ +

1

0
21

1
dx

x
. 

(2p) f) S  se arate c      
4

lim
π

=
∞→

n
n

a . 

(2p) g) S  se calculeze 







−

∞→ 4
lim 2

π
n

n
an . 
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Subiectul I 
a) z=-5i 

b) 17132 ++  

c) 29=v  

d) .11
2

2

1
121 ==>−=⋅=>−=⋅ a

a
mm  

e) 9=V  

f) 
.26

7
;

26

9
−=−= ba  

Subiectul II 

{ }

{ }
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Subiectul III 

2
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2
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22

23422

IA deci1, IAdin  si

cu  IA0r(A) Rezulta r(A).q(A)h(A)f(A) deci 1,r gradcu r  hqf

d)Din  0.h(A) avem mai )()(Xh notam Daca .0)(A )

.01det1)(detA f)  verificaSe .e)impartirea efectueaza Se d)

in sunt  nu  1)bx(x si 1)axx

in  g  a redescompune Singura c)

1.b)x(a2)x(abb)x(ax1)bx1)(xax(x 
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Subiectul IV 

a) Folosim formula pentru progresie geometrica: .
1

1
...1

1

a

a
aa

n
n

−

−
=+++

+

 

b) Luam in a), 2
xa −=  

c) .11 2 ≥+ x  

d) ∫ ∫ >
+

=≤
+

+
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32

1

1 n
dxxdx
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e) 
4

|x
1

1 1
0

1

0

2

π
==

+∫
arctgdx

x
 

f)  Integram relatia de la b) intre 0 si 1 si conform lui e) avem: 

∫
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+
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Daca trecem la limita, din d) rezulta .
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